CONTENIDO:

1. La produccion y los productos marginales:
a) La organizacion de la produccion y la empresa.
b) Eficiencia técnica y econémica. ‘

c) Funcion produccién. Producto Total, Medio y Marginal.
UNIDAD 2: 3
La produccién y los costos

L 2l st B L
NICOLAS CAMETO - ECONOMIA & FINANZAS - 3° EMT Administracion

“ﬁ

2. Los costos de produccion.

a) Cortoy largo plazo.
b) Costo Total, Costo Medio y Costo Marginal.

c) Costos directos e indirectos.

3. Relacioén entre produccién y costos.
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Supuestos:

/7
La te O rl a Sj e :E Los productores son tomadores de precios
I a e I e C C | O n (mercado de competencia perfecta).

Objetivo de las empresas: maximizar sus
beneficios sujetos a los FF.PP. y tecnologia
disponibles.

de la
e m p resa 3 Analisis de corto plazo: algunos factores

de produccion son fijos.

> 4




¢En que enfocaremos
nuestro analisis?

Qué cantidad de

bienes producir

para vender en e
mercado

Familias

Empresas

Qué factores productivos

Qué bienes producir ' i~ .
utilizar en la produccion

@ L

7
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La

produccion

Conceptos previos

PRODUCCION @ PRODUCTIVIDAD

Utilizacion eficiente
de los recursos al
producir bienes y

servicios

Actividad de

producir bienes y
servicios

Eficiencia productiva
Eficiencia
Técnica
Eficiencia

Econdmica

&

Un método productivo es técnicamente eficiente
cuando no existe otro que utilice una cantidad
menor de un factor y una no mayor de otro para
producir.




Conceptos previos

Q="f(L, K RN)

@ Q="f(L)

La Funcién de Muestra la cantidad maxima de
Produccion produccion que se puede obtener ¢
con una cantidad dada de factores

Ejemplo: funcién de produccioén Ejemplo: funcion de produccion
Q=8 Q=3L
Q Tecnologia
EFICIENCIA
8 ... (a)
i Renaimientos constantes
La produccién aumenta
Al en la misma proporcion
I que el aumento en el
'3 VA B uso de los factores
A productivos




Ejemplo: funcion de produccion

Rendimientos decrecientes

La produccién aumenta
€n menor proporcion
que el aumento

en el uso de los
factores productivos

Q

1,41

1,00

Q

=L

Ejemplo: funcidon de produccion

0 0,00
1 1,00
2 1,41
3 1,73
4 2,00

Q

2,00 A
141f

1,00

Q=+L

Eiemplo: funcion de produccion

Rendimientos crecientes

La produccién aumenta
en mayor proporciéon
que el aumento

en el uso de los
factores productivos

Q

Q

=L2

PRODUCTO
TOTAL

Cantidades totales
producidas utilizando
determinada cantidad

del factor




Cantidades totales
producidas utilizando
determinada cantidad

del factor

PRODUCTO
MEDIO

Cuanto produce o
rinde, en promedio,
cada trabajador u
hora trabajada

I
°T1

Cantidades totales
producidas utilizando
determinada cantidad

del factor

Cuanto produce o
rinde, en promedio,
cada trabajador u
hora trabajada

e - PT
°T1

PRODUCTO
MARGINAL

Cuanto varia el
producto total al utilizar

una unidad adicional
de factor

oy APT
9=AL

Volviendo al Ejemplo... Q=

DATOS DE LA PRODUCCION TOTAL

0 0,00
1 1,00
2 1,41
3 1,73
4 2,00

Q

2,00} ‘E
1,73 7T T i
1]

1,00

VL

Volviendo al Ejemplo...
CALCULAMOS PRODUCTO MEDIO

| L_|PT | PMe |
0 0,00 0,00
1 1,00 1,00
2 1,41 0,71
3 1,73 0,58
4 2,00 0,50

Q

"
=

141

1,00




Volviendo al Ejemplo... Q=L

CALCULAMOS PRODUCTO MARGINAL

produccion

Costos de ’95 .

produccion

e
RMgss =/ :
@ i1 2 3 4 L @
A tener en cuenta...
LOS costos
d e Rendimientos

de produccion




Clasificacion de costos:

COSTOS Independiente de la cantidad que
FI1JOS decida producir la empresa

COSTOS

VARIABLES Dependen del nivel de produccion

COSTO TOTAL

Costos Totales

CT = CFT + CVT
1 1

En el CP  Dependen de
/las cantidades

no varian  producidas

Costos Totales

CT = CFT + £(Q)




Costos Totales

CT = CFT + £(Q)

¢, Como sera el crecimiento de los costos variables
en relacion al aumento de la cantidad producida?

¢, Sera en igual proporcion?
¢ Creceran a tasa constante?

Costos de Y= 9 Rendimientos

produccion % de produccion

PT Rendimientos constantes
CT Costos constantes

(Q)

Costos de
produccion

'5*5 ¥ Rendimientos

de produccion

Rendimientos decrecientes
CT Costos crecientes

PT

(Q)

(en términos marginales)
@

Costos de 7 ¥ Rendimientos

produccion % de produccion

PT Rendimientos crecientes

Q) CT Costos decrecientes
(en términos marginales)




Costos marginales constantes

CT

A

4.000

3.500

850
500

350

Costos marginales crecientes

CT RMg decrecientes

5.000

4.500

850
500

350

Que el costo total crezs=¥=1
aumentar la produccielsiss
cimplica que la dEleillelg
de la empresa diElelsiE]
producir al miniggleXeleXite
posible?




sla empresa tg
algun tipo de cekte
cuando decidg
producir (ca
nhula)?

Las suma de la
totalidad de costos
fijos y variables para
producir cierta
cantidad de bienes

Costo por unidad
producida

cupe - CT
=T

COSTO
MARGINAL

Variacion del costo
total asociado a una
unidad adicional
producida




Costos en el tiempo...

Corto plazo Largo plazo

o

41

CASO 1

Ejercicios rapidos

Y

Los CFMe decrecen aunque la

VERDADERO

FALSO

L

Respuesta:

eASe Los CFMe decrecen aunque la
a0z produccion aumente
VERDADERO M

f

ss.alanln;na;l

CASO 2

. . . Vd . - — /FT\
Ejercicios rapidos a3
CT“ wlisfer)
La siguiente grafica
muestra rendimientos
marginales decrecientes
en la produccion. Q




Respuesta:

La siguiente grafica
muestra rendimientos
marginales decrecientes

en la produccion.

FALSO

CASO 3

EEE -
EEEE
EEEE

Ejercicios rapidos

Jp l_

Seleccione la opcidn incorrecta

El objetivo de las empresas en nuestro analisis
es maximizar los beneficios totales

Minimizar costos no implica necesariamente
maximizar beneficios

&

- W
O
gy

CASO 3

Respuesta:

Seleccione la opcién

LO QUE SE VIENE

INgresos
de |las

empresas




LAS EMPRESAS BUSCAN
OS MAXIMIZAR BENEFICIOS...

INgresos
de las
empre$as

LO QUE SE VIENE




SUPUESTO: » i _
toda la produccion sera vendida

PT YT Los ingresos totales
(@) crecen a tasa constante

8.000

6.000

100

ke Q
150 200
Qmix




¢ Que el ingreso cysierz¥=1
aumentar [a prodleleilely
Implica que [a dEeElelg
de la empresa dEel=E]
producir lo max|ggle
posible?

INGRESO
TOTAL

El producto que
surge de multiplicar
las cantidades

producidas por el
precio que se toma
del mercado

INGRESO
MEDIO

En promedio las
empresas reciben
como ingreso el
PRECIO por cada
unidad vendida

YM £ P
e =—=
Q

INGRESO
MARGINAL

Monto recibido por

la produccién de

una unidad
adicional: coincide

con el PRECIO
via < MT _




YMe,YMg % LOS
A LLJ = LY 4
o > decision
o | e= 7))
P=40 |—g . &—— YMe=YMg Lg d e I a S
10 100 (135;) » Q g I11 presas
@ -
Fjemplo practico Fjemplo practico W
PRECIO RECIO (Q)
(P) 0
$10 $1o 0,5 1 2
ALARICO ALARI 1 2 2
(w) 153 2
$5 $5 2 4 2
. REM. AL
@ CAPI$'I;1AL (r) K= 1 @ CAPI$'I;1AL K= 1




Elemplo practico

Lo ™™

Lo ™™

PRECIO
(o)) 0 2 0 2
$10 0,5 1 2 2 0,5 1 2 2
ALARIO 1 2 2 2 1 2 2 2
(W) 153 2 2 153 2 2
$5 2 4 2 2 2 4 2 2
REM. AL ALARIC
CAP|$T4AL (r) K=1 K=1 PRE$(;I(§) (p) ($V\é ) C/T%A/EL@

S

0O 0 O 2 Ox5+1x4 0 2
0511 2 2 0,5x5+1x4 0,5 1 2 2 6,5
1 2 2 2 1x5+1x4 1 2 2 2 9
153 2 2 1,5x5+1x4 153 2 2 11,5
2 4 2 2 2x5+1x4 2 4 2 2 14
K=1 PRECIO (p) : CAPITAL {) K=1 PRECIO (p) CAPITAL {)

$10

$10 $4




B
(&)

0

A WODN -

K=1

N NDNDNDN O

2
2
2
2
2

PRECIO (p)

$10

6,5
9
11,5

4 _

14

ALARIO

(w)
$5

6,5/ 1
9/2
11,5/ 3
14/ 4
REM. AL

CAPITAL (r)
$4

0,51
1 2
1,5 3
2 4

K=1

N NN DNDN

N NDNDNDNDN

PRECIO (p)

$10

6,5
9
11,5
14

ALARIO

)

I

6,5
4,5
3,83
3,9

REM. AL
CAPITAL (r)
$4

$5

Fe™™ -
(Q

0“5

-bo)l\)—\

N NN DNDN

N NDNDNDNDN

6,5 2,5
4,5 2,5
3,83 2,5
3,5 2,5

REM. AL
CAPITAL (r)

$4

0
1
112
3
4

R P PR o O

[ B NG T 1 e TR | N TR ) N ]

69 65
9 4%
15 38
439

PRECIO (p)

2
25
25
29

i
@ »
s ] .

REM. AL
CAPITAL (r)




i

|
Q
TEE o | -

010 [0 2 0|0 2

041 [2 2 65 65 25 | 10 | 10 0142 2 as as z5 104 10 10

11212 2 9 45 25 | 20 | 10 11242 2 9 45 25 20\ 10 10

1832 2 M5 383 25 | 30 | 10 15342 2 f5 38 25 | 30<| 10 10

214 ]2 2 4 35 25 | 40 | 10 214 f2 2 4 35 25 | 40/] 10 10
WP PRECIO (p) — SNIRIOTET mewa MR PRECIO(p) % KO TR mew AL

$10 35 $4 $10 35 $4

WW W Ejemplo practico

RECIO
000 2 4 - - 0 - . -4 - 0O O O -
051 2 2 65 65 25 10 10 10 35 75 $10 0,51 2
TN 9 45 25 2 10 10 11 7,5 ALARIO 1,3 2 1 94 1,25
a2 2 75 38 25 30 10 10 185 7,5 ‘ 0,58
e 1 35 25 40 10 10 26 7,5 6 4 06 0,33

REM. AL RMg%

CAPITAL (r
K=1

.

PRECIO (p)

CAPITAL (r)




O 0 O - O [0 O - Ox5+1x4
051 2 2 051 2 2 0,5x5+1x4
1,32 1,54 1,25 1,312 1,54 1,25 1,3x5+1x4
3 3 1 0,58 3 13 1 0,58 3x5+1x4
6 4 06 0,33 6 4 06 0,33 6x5+1x4
SALARIO
PRECIO 5 =, - GRS
$4 @ $5 $4
O 0 O - 4 O |0 |0 - 4 -
051 2 2 6,5 05|11 |2 2 6,5 6,5/ 1
1,32 1,54 1,25 10,5 1,312 1,54 1,25 10,5 [10,5/2
3 3 1 0,58 19 3 (3 1 0,58 19 19/3
6 4 06 0,33 34 6 |4 |06 0,33 34 34 /4
ALARIO
FRECOIR) CiEM’AﬁL(r) K=1 FRECDNR) (W) CiEM’AﬁL(r)

$10

$4

$10

$5

$4




o 0 |0 - 4 : N o - 4N | - i
051 2 2 65 |65 0B\t 2 2 65< 65 25
1,312 (1,54 1,25 10,5 |5,25 1,§/ 2 154 1,25 10,5< 5,25 4
3 (3 |1 0,58 19 6,3 3.< 3 1 0,58 19 /\6,3 8,5
6 (4 |06 0,33 34 8,5 6.4 06 0,33 34 8,5 15
ALARIO ALARIC
- GRS - GRS
{?‘ : $5 $4 @ $5 $4
00 0 4 : . 0 00 0 4 - . 0 -
051 2 1 65 65 25 10 081 2 % 65 65 25 10 10
132 154 125 109 52 4 20 132 154 125 109 52 4 20 10
ORI 19 63 85 30 3 31 058 19 63 85 | 30 10
6 4 06 033 ¥ 85 15 40 6 4 06 033 ¥ 85 15 | 40 10

CAPITAL (r)
$4

$10

$5

$4




0
0
f
3
b

2
3

00 -
12 2
2 154125
31 058
4 06 033

K=1

4 e 0) . -
5 65 25| 10%] 10 10
05 5% 4 | 204 10 10
9 63 85 | 30<| 10 10
¥ 85 15| 40/ 10 10

W CAPITAL (1)
$10 (w) $4

$5

PRECIO (p)

ANEE e 4
502 2 6565 2 10 10 10 3,5
30 1815 05 5% ¢ 20 10 10 95

331 08 19 63 85 30 10 10 1

7,5
6
1,5
-5

(r)

640808 M 85 5 40 10 10 6
ALARIO
Sl PRECO @) w) CAPITAL
A :

BUSQUEDA

DEL
OPTIMO

¢En que enfocaremos
nuestro analisis?

Qué cantidad de

bienes producir

para vender en e
mercado

Qué factores productivos

Qué bienes producir ' . -
utilizar en la produccion

L

1

!




¢En que enfocaremos
nuestro analisis?

YMg=CMg
P=CMg

Qué cantidad de

bienes producir

para vender en el
mercado

BMg_O han legedo @ su
mévdimo nivel
-

0 0 0 - _
1 163?Ilas 80 :_
2 30 sillas 150 -
3 40sillas 200 - ‘
4 45sillas 200 . ‘_-_
5 47Sillas 235 - S
6 47sillas 235 _
- S

6
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